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або за вислугу років, або є особами з інвалідністю, або досягли віку, встановленого статтею 

26 Закону «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування», та отримують 

відповідно до закону пенсію або соціальну допомогу; 

2) звільнення від сплати ЄСВ для осіб, які провадять незалежну професійну 

діяльність, за умови взяття їх на облік як фізичних осіб — підприємців і провадження ними 

одного виду діяльності одночасно як фізичною особою — підприємцем, так і особою, яка 

провадить незалежну професійну діяльність; 

3) звільнення від сплати ЄСВ для осіб, які провадять незалежну професійну діяльність 

та фізичних осіб — підприємців, які мають основне місце роботи, за місяці звітного періоду, 

за які роботодавцем було сплачено страховий внесок за таких осіб у розмірі не менше 

мінімального страхового внеску.  

Література: 

1. Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування: Закон України від 08.07.2010 № 2464-VI / Верховна Рада України. URL: 

http://zakon0.rada.gov.ua/ laws/show/2464-17/page. 

2. Хто і скільки сплачуватиме ЄСВ у 2021 році. / Інформаційний портал «Дебет-

Кредит: бухгалтерські новини». URL: https://news.dtkt.ua/labor/socialprotection/46372. 

3. Ліга закон [Електронний ресурс]. URL: http://www.ligazakon.ua/  
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СВІТОВИЙ ДОСВІД ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

Головним суб’єктом інноваційного розвитку національної економіки та суб’єктів 

господарювання є держава, яка створює умови для підвищення науково – технологічного 

потенціалу країни, визначає пріоритети у сфері науково-технологічної діяльності і підтримує 

їх розвиток через систему фінансово-кредитних та податкових інструментів, формує 

організаційні механізми інформаційного і ресурсного забезпечення інноваційної діяльності. 

Ці заходи здійснюються через державну інноваційну політику.  

Дослідженням питань інноваційної політики держави в контексті зарубіжного та 

вітчизняного досвіду займалися такі науковці, як: О. І. Амоша, С. В. Глібко, О. В. Розгон, А. 

В. Стріжкова, Н. Г. Шепель, І. В. Одотюк, О. М. Вермінська, Ю. В. Георгієвський, Ж. К. 
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Сіднєва, І. В. Федулова, В. І. Захарченко, В. М. Геєць, С. М. Ксьондз, Л. А. Жаліло, М. І. 

Крупка, С. С. Ковальчук, В. І. Дмитрів, І. М. Лицур, Ю. І. Горбачова, О. С. Кравчун, Б. В. 

Деревянко, В. М. Московкін, В. Н. Коваленко, А. С. Музиченко, О. Ф. Уткін, А. М. Паче, Дж. 

Строгілопулос, Г. Румпф та інші. У своїх працях вони приділяли увагу вивченню 

інноваційно-інвестиційної політики держави як чинника забезпечення стабільності 

економіки. Проте питання щодо модернізації промисловості та розвитку інноваційної моделі 

економічного зростання і надалі залишаються актуальними для дослідження.  

Як стверджує Кравчун О. С., державна інноваційна політика на сучасному етапі - це 

сукупність науково-технічних, виробничих, управлінських, фінансово-побутових і інших 

заходів, пов’язаних із просуванням нової чи поліпшеної продукції на ринок збуту [1, с.2]. На 

думку автора, інноваційна політика, в широкому розумінні, поєднує науку, техніку, 

економіку, підприємництво та управління; вона торкається всього соціально-економічного 

середовища, включаючи виробництво, банки, науково-технічні кадри, рівень науково-

технічної грамотності населення країни тощо [1, с.2].  

Практика управління інноваційними процесами в різних країнах дозволяє виділити 

такі основні типи державної інноваційної політики: 

1. Політика технологічного поштовху: розроблення різноманітних державних 

програм, великі капіталовкладення у масштабні інноваційні проєкти, використання інших 

прямих форм державної участі в регулюванні інноваційних процесів. Така політика 

спрямована на довгострокові інноваційні проєкти, які потребують значних фінансових 

вкладень та можуть бути реалізовані тільки потужними підприємствами.  

2. Політика ринкової орієнтації: провідна роль ринкового механізму в розподілі 

ресурсів і визначенні напрямів розвитку науки та техніки, обмеження ролі держави у 

стимулюванні фундаментальних досліджень. Політика спрямована на короткострокові та 

недорогі інноваційні проєкти, які реалізуються окремими фірмами.  

3. Політика соціальної орієнтації – політика, спрямована на соціальне 

регулювання результатів науково – технічного прогресу, прийняття рішень відбувається із 

залученням широкого кола громадськості.  

4. Політика, спрямована на реформування економічної структури господарського 

механізму: суттєвий вплив передових технологій на вирішення соціально- економічних 

проблем, на зміну галузевої структури, взаємодію суб’єктів господарювання, рівень життя. 

Це потребує нових форм організації та механізмів управління розвитком науки і техніки, їх 

взаємодії [2, с. 64]. 

Також, на думку автора, на формування державної інноваційної політики впливає 

низка факторів, зокрема: рівень вилучення первинних доходів; ринкова інфраструктура; 
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законодавство; інтеграція науки і виробництва; конкурентоспроможність технологій; рівень 

економічного розвитку та інші [2, с.66]. 

Н. Г. Шепель у своїх дослідженнях стверджує, що «національні орієнтири 

інноваційної політики виявляються в конкретних моделях, використовуваних різними 

країнами…» [3,с.710]. Зокрема, більшість проведених досліджень у цій сфері виділяють 

американську і японську моделі інноваційної політики. Американська модель відрізняється 

найбільш повною автономією підприємництва. Орієнтування економічного розвитку 

здійснюється шляхом виділення особливої області, в останній час це військова технологія, 

куди держава вкладає кошти і тим самим забезпечує її технологічний пріоритет. Японська 

модель також припускає створення технологічного пріоритету, але при цьому акцент 

робиться на конкретні технології. На державному рівні визначаються технологічні переваги, 

що повинні бути досягнуті, і стимулюється їхній розвиток для того, щоб потім переводити на 

нові технології все народне господарство [4, с.165].  

Існує також інша типологія, заснована на реалізації інноваційної політики з 

урахуванням закордонного досвіду, зокрема: 

1. Залучення сучасних технологій із-за кордону. Державна політика орієнтована на 

широке впровадження сучасних технологічних процесів, поступовий перехід до 

застосування передових технологій, формування економіки з домінуванням п’ятого та 

шостого технологічного укладу. Така політика використовувалась у Китаї, Ізраїлі, Індії, 

Південній Кореї, Індонезії.  

2. Об’єднання зусиль держави й бізнесу в напрямі фінансового забезпечення розвитку 

власної бази наукових досліджень, що передбачає використання принципів державно-

приватного партнерства в таких сферах, як: фінансова (шляхом створення венчурних та 

інших фондів спільного інвестування), наукова (формування технологічних і наукових 

парків), соціальна (разом із формуванням виробничої інфраструктури та забезпеченням 

розвитку базових технологій, за що традиційно відповідає держава). Така політика мала 

місце у Великій Британії та Канаді.  

3. Розбудова переважно інституційного середовища всередині. Створені інститути 

інноваційного розвитку зосереджуються на залученні і розміщенні в національній економіці 

фінансового, людського, техніко-технологічного капіталу з-за кордону і спрямуванні його в 

найбільш технологічно модернізовані види діяльності й виробництва. Підхід мав місце у 

Великій Британії та Італії.  

4. Формування системи фіскальних і фінансово-економічних преференцій з метою 

створення найбільш привабливої платформи для ведення інноваційного бізнесу в регіоні. 

Підхід мав місце у Великій Британії та Канаді [5, с.33].  
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Варто згадати і про більш відому і загальну бінарну типологію моделей державної 

інноваційної політики, а саме: 

- ринкова модель з елементами державного сприяння (США, Велика Британія та 

інші країни Західної Європи); 

- централізована модель управління інноваційним процесом, що відбувається у 

ринковому середовищі, культивується і підтримується державою (Японія, Франція, Китай, 

Росія) [6, с. 84].  

Відрізняються ці моделі ступенем і механізмами державного регулювання 

інноваційної діяльності, де повна автономія, самостійність підприємництва в інноваційної 

діяльності й мінімальне втручання держави (в рамках англо-американської моделі) змінює 

значний вплив шляхом прямих дотацій і субсидій підприємствам і організаціям, які 

здійснюють інноваційну діяльність (в рамках франко-японської моделі). 

Таким чином, світовий досвід передбачає широкий спектр економічних інструментів, 

за допомогою яких можливо управляти інноваційними процесами на макрорівні. При цьому 

важливо обрати та використати у конкретних економічних умовах найефективніші з них і 

спрямувати на них суспільні ресурси, що перебувають у розпорядженні держави. Тому 

сучасна інноваційна політика передбачає застосування системного підходу стосовно 

предметної галузі знань, комбінації методів, засобів і механізмів управління інноваціями із 

широким застосуванням інформаційно-комунікаційних технологій.  
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ОБМЕЖЕНІСТЬ ФІНАНСОВИХ МОЖЛИВОСТЕЙ КУПІВЛІ СІЛЬГОСПУГІДЬ 

СЕЛЯНСЬКИМИ ГОСПОДАРСТВАМИ ТА СПОСОБИ УСУНЕНЯ ПРОБЛЕМИ 

Відповідно до Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо обігу земель сільськогосподарського призначення» № 552-IX від 31.03.2020 

пріоритетне право щодо придбання земельної ділянки актом закріплено на певний період за 

фермерськими господарствами [1]. Однак унормувати переважне право за селянами на 

купівлю земельної ділянки для розширення або започаткування нового господарства – лише 

половина справи. Перешкодою для реалізації цього права на практиці виступають обмежені 

можливості фермерських господарств отримувати доходи, яких вистачало б і на одночасну 

купівлю земельної ділянки, і на фінансування господарської діяльності, що обумовлюється 

особливостями сільського господарства (високим рівнем залежності доходів від 

непередбачуваних природно-кліматичних умов, сезонністю виробництва, повільним 

оборотом капіталу й інш.). У такій ситуації перебувають фермери усіх країн, незалежно від 

рівня економічного розвитку. А тому не лише у бідних країнах, а і в багатих США "зазвичай 

для фінансування купівлі землі використовуються значні обсяги запозиченого капіталу"[2]. 

Як правило, за довгостроковими позиками фермери не звертаються до комерційних банків, 

оскільки їм не під силу високі процентні ставки та недоступні умови, останні ж мало 

зацікавлені у кредитуванні виробників сільськогосподарської продукції, особливо малих і 

середніх, через високий рівень ризиковості виробництва і низьку ліквідність застави. Вихід із 

ситуації світова практика знайшла у створенні спеціалізованих аграрних фінансово-

кредитних формувань, серед яких домінуюче місце займають сільськогосподарські 

кооперативні кредитні товариства, створені самими фермерами, та небанківські державні 

установи по кредитуванню сільськогосподарського населення. Щодо перших, то у 
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